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Säkerhet vid Breviks Båtsällskap
Brandsäkerhet

Båtägaren ska ha minst en fungerande brandsläckare ombord. Tänk på att en större båt behöver fler brandsläckare. Pulverbrandsläckare rekommenderas. Ta reda på vad ditt försäkringsbolag kräver.

Vid torrsättning ska du tömma båten på så mycket som möjligt, särskilt brandfarliga ämnen som färg, lösningsmedel, reservdunk för bensin mm. Om gasolflaska lämnas kvar ska den förvaras stående, annars fungerar inte säkerhetsventilen. Båten bör vinterförvaras fulltankad för mindre volym bränsleångor och minskad risk för kondens i bränsletanken.

Vid vårrustning ska du tänka på att inte lämna spillolja, linolja, lösningsmedel mm vid båten när du lämnar dagens arbete. Tänk på att trassel och trasor med vax eller linolja bör blötas och helst läggas i separata kärl på avskild plats.

Om du utför plastarbeten i båten och uppvärmning behövs för härdning ska du stanna vid båten tills det svalnat.
 

Klubben har två större brandsläckare i klubbhuset. I hamnområdet finns ett antal vattenposter utmed bryggorna. 

Vid vinteruppläggning sker separering av olika upplagsytor med hjälp av brandgator. 

Heta arbeten

Om du ska utföra så kallade ”heta arbeten” gäller särskilda säkerhetsföreskrifter. Heta arbeten kan vara: gassvetsning/skärning/hårdlödning, elsvetsning, lödning med kolv, varmluftspistol och blåslampa, slipning och filning eller kapning.

Regler vid arbete med hög temperatur
•
Avståndet till brännbart material bör vara minst 15 meter. Om detta inte kan flyttas bör det skyddas genom vattenbesprutning eller övertäckas med presenning, mineralullsmatta eller liknande.

•
Större svetsarbeten bör om möjligt göras på avskiljd plats. Svetsning bör inte ske i en lokal om brandfarliga ämnen hanteras i angränsande rum.

•
Brandsläckare ska finnas inom räckhåll. Den ska vara av rätt typ för arbetet. Kontrollera före arbetets start att du kan larma räddningstjänsten, tel nr 112 och att du kan ange noggrann adress vid tillbud.

•
Städa undan! Oreda och skräp på arbetsplatsen är största hoten mot brandsäkerheten!

•
Varning för explosiva gasblandningar i slutna kärl.

Se Båtunionens hemsida för mer information.

Elsäkerhet

Det erfordras inte någon elbehörighet för att utföra elarbeten i fritidsbåtar. Men om man ändrar i det ursprungliga elsystemet och elutrustningen, ikläder man sig ett ansvar som tillverkare. Normala reparations- och underhållsåtgärder får dock utföras av den som har nödvändig kunskap. Kraven på elsystem, elutrustning och anslutningsdonet ska dock alltid vara uppfyllda.   

Befälhavaren ombord samt båtens ägare ansvarar för att elanläggningen uppfyller normkraven. Han eller hon har också juridiskt ansvar för fel. Håll dig uppdaterad och lär dig hur elsystemet i din båt är uppbyggt och var säkringarna finns.  

BBS har bytt ut hela elsystemet i hamnens anläggningar under 2010. Numera finns endast CEE-uttag. 

Tänk på att 
•
Ledningar ska ha rätt area och vara fastsatta.  

•
Batterier ska vara fastsatta och stå i täta och syrafasta behållare.  

•
Rätt säkringar ska användas. För kraftiga säkringar kan ge brandrisk.

•
Anslutningskablar skall uppfylla normerna. De bör vara högst 25 meter långa. 
•
Växelströmsanläggningar 230 V i båten skall ha jordfelsbrytare och tvåpoliga säkringar.
•
För 12/24 V klenspänningsinstallationer gäller att huvudströmbrytare och batterier inte skall sitta i motor- eller tankrum, detta för att minska risken för brand vid gnistbildning. Miljödieselbränslet har så låg flampunkt att det även gäller dieseldrivna båtar.
•
Verktyg, säkringar, glödlampor och reparationsmateriel är viktigt at ha med ombord.

Kontaktlista vid olycka
I händelse av olycka med miljöpåverkande konsekvens skall alltid Räddningstjänsten och Lidingö Stad kontaktas.

Räddningstjänsten
112 eller 08-454 87 00

Lidingö Stad 
08-731 30 00

Kustbevakningen
08-57 89 76 00

