BREVIKS BÅTSÄLLSKAP 

Styrelsens verksamhetsberättelse för 2013
Föreningen
Breviks Båtsällskap (BBS) hade vid årsskiftet 2013/2014 242 medlemmar, varav
162 aktiva-, 13 delägar-, 65 passiva-, och 2 hedersmedlemmar. Under året har vi haft 177 båtar som har utnyttjat sommar- och/eller vinterplatser.
Styrelsen

Styrelsen har under året bestått av ordförande Markus Linderbäck, vice ordförande Bertil Wahlstedt, sekreterare Gerda Woxén, kassör Herbert Arvidsson, hamnkapten Anders Janesten, vice hamnkapten Kjell Johnsson, materialförvaltare Anders Wikman, informationsansvarig Andreas Lindberg och miljöansvarig Bo Bergholm. Jan Jarelius har varit stugfogde.
Revisorer

BBS revisorer har under året varit Torgny Wingbro och Henri Rubinstein. 

Ledamot i Lidingö Båtförbund
Ordinarie ledamot i Lidingö Båtförbunds styrelse har varit Markus Linderbäck som vid tillfälle ersatts av Bertil Wahlstedt. Vid Lidingö Båtförbunds Årsmöte representerades Breviks Båtsällskap av Markus Linderbäck, Bertil Wahlstedt, Anders Janesten, Bo Bergholm och Jan Jarelius. 
Styrelsemöten 

Styrelsen har haft 10 protokollförda möten under året, samt däremellan löpande korrespondens via e-post, telefon mm.
Nya vattenposter i hamnen
På grund av varierande skick på vattenposterna i hamnen så beslutades under årsmötet att byta dessa. Vi har under året med hjälp av Lidingö Trädgårdstjänst bytt samtliga vattenposter till en enhetlig robust konstruktion som förhoppningsvis håller länge. För att minimera risken att ”busungar” öppnar kranarna och i värsta fall dessutom lägger slangen i en båt, så har vi nu bytt ut så att det krävs en nyckel för att slå på vattnet.  
Gamla klubbhuset
Arbetet med att renovera gamla klubbhuset har fortgått, och under våren stod det klart och återinvigdes en solig försommarkväll. Taket är bytt, panelen är ny, nya fönster har monterats och hela huset har målats.
Klubbträff på vår klubbholme Ekskär
Under en fantastisk sensommarhelg i slutet av augusti hade vi en gemensam klubbträff ute på Ekskär. Förutom att umgås och ha trevligt tillsammans gavs också tillfälle att upptäcka, eller återupptäcka, vår fina klubbholme. Ekskärs hamn blev i det närmaste fylld, och vi hoppas och tror att det finns ett intresse att fortsätta med denna träff kommande år.
Miljö

Mycket av styrelsens arbete under året har handlat om miljöfrågor, och då främst frågan hur vi ska göra för att inte behöva anlägga spolplatta/spolplattor. Vid Lidingö Stads årliga miljöinspektion i vår hamn så framkom som förväntat, i enlighet med Havs- och Vattenmyndighetens nya riktlinjer, att om vi lyfter båtar som är bottenmålade med giftiga bottenfärger så måste vi tvätta dem över en spolplatta. Frågan har diskuterats under såväl årsmöte som höstmöte, och vi har även haft en informationskväll om bottentvättning.  
”Mina sidor” på vår Hemsida
Föregående år lanserade vi en ny hemsida, och under året har vi kompletterat den med en personlig medlemsinloggning. Där kan man bl. a. markera när man inte är i behov av sin bryggplats. Det gör det enklare för oss i styrelsen, och främst vår Hamnkapten, att se om det finns lediga platser och då kunna ta emot gästande båtar, och därmed också få in gästplatsavgifter till klubben. 

Hamnglögg
Enligt traditionen hade vi en gemensam avslutning på båtåret med glögg nere vid klubbhuset i luciatid. 
Ideellt stöd

Liksom tidigare år stöder vi Skärgårdsstiftelsen med en halv sopmaja och medlemskap. Vi stöder även Sjöräddningssällskapet genom ständigt medlemskap.

Ungdomsverksamhet
Vår ungdomsverksamhet administreras av Lidingö Jolleseglare, som under året har haft kappseglingsträning och sommarläger för barn och ungdomar på Lidingö. Mycket arbete har pågått med förberedelserna inför Junior SM i segling som kommer gå av stapeln sommaren 2014. Lidingö Jolleseglare arrangerar detta i samverkan med Stockholms Jollenätverk.

Vi samarbetar även med Lidingö Breviks Sjöscoutkår genom att stödja dess ungdomsverksamhet med subventionerade båtplatser för kårens kölbåtar, följebåtar och jollar.
Ekonomi

Liksom tidigare år så har även detta år präglats av att hålla nere kostnaderna för att återuppbygga den reserv som vi hade innan vårt stora projekt med att installera helt nytt elsystem i hamnen. I övrigt hänvisas till balans- och resultaträkningarna.
Styrelsen för Breviks Båtsällskap den 19 januari 2014
Markus Linderbäck
Ordförande
