Mastlyft med ”Smartsling”

Lyft masten ovanför spridare utan att skada mast eller andra tillbehör på masten. Har du dubbla spridare, ska du lyfta masten mellan spridarna, men över fästpunkten ska ligga strax ovanför mitten av masten.



Masta på

Montera "Smartsling" ovanför spridarna (mellan spridarna om du har dubbla spridare). Se till att fästpunkten ligger strax ovanför mitten av masten. Trä en tamp genom dom två mindre öglorna och kroken från mastkran i den stora öglan.

Fäst sedan tamparna nere i mastfoten i till exempel winsch, knap eller bominfästning.
Nu sätter du fast vant och stag. När masten är monterad och fixerad i båten, lossa tampen och dra ut den genom "Smartsling" så att den lossnar från masten.

Masta av


Släng en tamp över den ena/undre spridaren och sedan tillbaka över den andra. 
Nu har du två tampar som hänger ner så montera "Smartsling" på dessa och sedan kroken från mastkranen i den stora öglan.

Håll nu i tamparna och veva upp kroken med mastkran till den höjd ovanför spridarna du vill få "Smartsling". Se till att fästpunkten ligger strax ovanför mitten av masten. Fäst tamparna i winsch, knap eller bominfästning. Nu kan du lossa vant och stag och lyfta masten och få den i land. 
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